

春,在红砖绿瓦之间探

趣,总会在不经意间驻

足停留,只是为了一睹

烟火人家之间满目的海

染尽胭脂画不成"雨点

随着夜色淋漓奔走,再

看窗外的海棠花已经褪

去了冬日的银装素裹染

上春色的浓妆。四方的

邻里行走在落花的深

处,四溢的淡淡清香惹

得他们不禁疑惑"花香

忙碌的赶车人从此经

过,林立的亭亭身姿不

时地招呼客人只得个

"独享花前色,进却难相

被柔毛,花姿潇洒,花开

似锦。这是我和她的第

……"两声巨响冲破厚

重的云层惊醒了他,

"啪——",只见窗外两

条"银龙"扭动着身躯

撕裂了天空、山头、农

田和树木一瞬间清晰

恍如白昼,忽而身影又

海棠,先端渐尖,微

"轰隆……轰隆

何处有? 不见影缠身。

"几经夜雨香犹在,

棠月色。

得。

"粽子香,绕屋梁,艾 蒿香,香满堂。"春分播种 后,儿时的我就开始哼着 歌谣,期盼着端午节早日 到来,因为端午节不仅有 美味可口的粽子,还有母 亲为我亲手缝制的有浓 郁香味的香囊。

每次制作香囊,母亲 都特别用心,她会将布裁 剪并缝合成心形,从预留 的开口处放入适量艾草, 用五色线连起来封口。 将流苏挂饰缝在香囊底

一次相

遇,第

部,再将石榴石珠子套进 挂绳上,最后在香囊正中 绣上"福"字,寓意驱邪祈 福。母亲做的香囊针脚 均匀细腻,花色搭配恰到 好处,香料填得饱满匀 称,在整个村子都一枝独 秀。儿时的我总爱戴着 香囊到处跑,炫耀母亲制 作的香囊

昨天父亲在电话里 吞吞吐吐地说:"你妈的 腿摔伤了。"我赶紧打电 话给母亲,她只是轻描淡

写地说,走路不小心绊到 了凳子腿,让我不要担 心。晚上父亲偷偷告诉 我,母亲是去山里割艾草 时摔伤的,虽然我早已提 出"我成年了,不需要香 囊了",但母亲还是想用 最好的艾叶给我做最香 的香囊,在她眼中,我永 远都是被偏爱的孩子。

其实我明白母亲的 良苦用心,近年来社会上 艾炙盛行,对艾草的需求 量很大,人工种植艾草逐

渐兴起,在市场上随处可 见。可人工种植的艾叶 一年都割四茬,药力早已 淡薄。山里的野艾叶清 瘦,远没有山外平地上的 艾叶肥大,却只在端午节 割一茬,香气浓烈,让人 心安,野艾才真正拥有一 身艾的气息。母亲把纯 正的艾放进香囊,将纯真 的爱带到我身边。

(四公司 杨晨雨)



窗外海棠年少时

一次在 年少时雨后的工程人家 相遇。"红砖伴瓦漆,白 马踏春泥"用来形容我 的感受不足为过。印象

也少不了漫漫长夜的赶 工交底。也许是如今的 春色看不得城墙的清 淡,也许是昨夜雨点送

里的工程生活应该是沾 满泥土的钢筋水泥,看 不完的万米施工图纸, 来了有机的细胞,连坚 实的钢筋混凝土之间都 钻出了朵朵白色、红色

瓣来 映衬 黝黑的北方汉子。

的花

老高,算是单位中 位较为年长的河南老 乡,更是家里的全职能 手,操着一口浓重的地 方口音,黝黑的皮肤下 透着热心肠。只要谁有 需要他只回一个字 "中"。也正如我们经常 吟诵苏东坡那首"只恐 夜深花睡去,故烧高烛 照红妆"一样,他便成了 泥土里的诗人倾倒在海 棠花色之下开荒破土、 种菜造园。于是窗外的 海棠也便有了万千友人 相伴,所谓绿树红花,好 不自在。

海棠花下怎么也少 不了年轻人的身影,体 验农活也是工地修行的

·部分,满园桃花盛开 也抵挡不住垂丝海棠的 风姿卓卓。带上铁锹, 拎上水桶,铲上细沙,背 上红砖,叮叮当当的腻 子刀不时作响,伴着砂 石的流动换作春日的绝 唱。大工、小工作为代 号,技术交底少不了,不 论老少,哪个熟练哪个 就是师父,齐心协力打 造"咱家小院"赏花劳作 两不误。

"人生交契无老少, 论交和必先同调"一场 久违的海棠花色带来的 是不论年龄的同窗情 谊,五湖四海志同道合 的枕边战友,青春年少 的梦想花语。

愿窗外棠色正当地方 时:趁年少,正青春,沐 海棠,行远方。

(电务公司 邵文科)

地盖上了沉睡的 "被子",再度安稳 地沉静下去。"咚 咚咚"的大雨打在彩板 房的屋顶上,刚刚喝过 姜汤的他伴着雨声再 度沉沉睡去。

(郑州公司 柳春燕)



陌生的城,孤寂的人 这是一个,特殊的群 虽奔波劳累,四海为家 却始终怀揣着一颗火热的心 用青春和汗水铺平他们走过 的路程。

平易近人的前辈 他们睿智沧桑的脸上写满了 奋斗的艰辛

他们伟岸弯曲的背影见证着 勤劳与汗水

他们广阔的胸襟填满了包容 孕育着希望

他们平凡的生活指引着我们 并感动着世界

可亲可爱的伙伴

背井离乡,满怀希望走进远方

风雨兼程,追逐梦想的步伐从 未停歇

孜孜不倦,奔向理想中的目标 地平线

从不去计较什么 留给世界的只是背影

家——这个温馨的地方 来自五湖四海的兄弟姐妹组 成的大集体

是我学习、成长、追逐梦想的

我无法用语言表达对它的爱 因为此刻我的身心

已深深扎进这片令我魂牵梦 萦的土地。

青春的梦永不停息 火热的心不懈追求 奋斗的曲久久回荡 璀璨的明天我们用高昂的斗 志一起抒写。

(四公司 武静)

未被雨水染湿的踏步, "哒""哒""哒"的声音 随着他们的背影而远 去,屋顶上"中国中铁" 的字牌,在今天的黑夜 中格外晃眼

归于无边无际的黑夜 淅淅沥沥的雨水模 糊了视线,透明的雨衣 员工宿舍楼里的灯 穿在他印有"中国中 光像那夜里的萤火虫, 铁"字迹的深蓝战袍 ·亮起,冷白的灯光 上,隔绝了部分雨水冲 仿佛感受到了他们的 刷,深陷泥土中的"战 焦急,迫不及待从窗口 靴"带着他逃脱了泥土 "逃"出,令宿舍 走廊 的纠缠,沉寂的工地不 防滑带纹理一瞬间清 一会儿就热火朝天起

## 雨夜和他

"大伙们,加把劲 儿,争取在这雨下得更 大之前,咱们能赶回项 目部整上一碗热腾腾的姜汤。"他头戴白色 安全帽,一边把雨遮布 从大卡车上"请"下去, 一边用他厚重的嗓音 宣布着。原来办公室 主任刚刚打来电话,得 知怕淋了雨的他们着 凉,项目部特意准备了

"呼……"他粗糙的 手掌随意地从脸上抹 次清晰起来,看着雨遮 布已遍布现场,他才松 了一口气,紧紧皱起的

眉头舒展开来,布满血 丝的眼睛也终于弯了

刚还被 得焦急 的工地 现场,

现在已 经被迅

## 晰,不曾消失。 过去,令模糊的视线再 一双双雨靴踏过还 中铁七局有力有效推动主题教育走深走实 (上接一版)压实责任 通过压实领导班子以及各 工作目标。截至目前,4

强力推进。中铁七局党委 坚持"三到位"抓好主题教 育,确保活动成效。即:带 头宣贯到位。利用中心组 集体学习、二十大精神轮 训班、大交班会等,主要领 导带头学习宣贯中央和中 国中铁党委有关要求,亲 自部署主题教育工作,形 成了全面开展好主题教育 的浓厚氛围。主动谋划到 位。严格按照中国中铁党 读原著学原文悟原理。深 整改时限和责任单位。 委工作要求,主动研究主 人开展调查研究,制定了 题教育工作任务和规定动 专项工作方案,领导班子 铁七局网站、微信公众号 作,加强与指导组沟通汇 成员紧紧围绕全面贯彻落 等自媒体平台开设专栏, 报,切实掌握各项重点工 作的内容、标准和要求,推 企业高质量发展,把着眼 动主题教育走深走实。明 确责任到位。中铁七局党 问题、突出问题、紧迫问题 委成立了主题教育领导小 作为主要内容,确定调研 导。

工作组、各部门责任,形成 了以上率下、逐级推动、层 层落实的良好局面,确保 主题教育各项任务落到实 处、产生实效。

扎实推进注重实 效。制定理论学习专项工 作方案,采取集体学习、个 人自学、研讨交流、专题读 书研讨、专家授课等多种 形式开展学习,真正做到 实党的二十大精神、推动 以专题、简报和微视频等 解决企业实际问题、重点

名领导班子成员深入各 子(分)公司和项目部开 展了调查研究。严肃开 展整治整改,研究制定 《中铁七局党委整治整改 问题清单》,涉及理论学 习、政治素质、能力本领、 担当作为、工作作风、廉 洁自律、其他方面等七个 方面,共计29个问题、65 项具体整改措施,明确了 掀起宣传教育热潮,在中 形式刊发主题教育先进 做法和典型经验,持续加 强对主题教育的宣传引

组,坚持抓好"关键少数", 的项目课题、方式方法和 (中铁七局本部 陈文菊)

(上接一版)目党风廉政 建设问题;八是下决心解 决项目党员职工群众"急 难愁盼"问题;九是下决 心解决主要管理人员压 力讨大的问题。 在党建工作联系点广 湛铁路十二标二分部项 目,王珂平以"以习近平新 时代中国特色社会主义思

们的工作"为题讲授专题

悟科学思想的核心要义、

充分认识主题教育的丰富 内涵、认真落实习总书记 的重要指示、学习领悟科 学思想的哲学光芒、不断 增强引领发展的综合素养 等六个方面深入阐述。他 强调,项目是企业经营的的问题、困惑进行解惑答 前提,效益的源泉,人才的 摇篮,形象的窗口,创新的 平台,抵御各种风险的前 想的世界观方法论指导我 沿阵地,要着眼长远、把握 全局、系统谋划、提纲挈 党课,围绕深刻领会理论领、谋定后动、善假于物、 武装的重大意义、深刻领 久久为功、团结奋斗。

随后,在项目开展了 司封飞)

主题党日活动和调研座 谈会,王珂平为项目两名 过"政治生日"的党员赠 送了政治生日卡和红色 教育书籍,并对项目职工 代表就工作、生活中遇到 疑。中铁七局副总经理、 华南指挥部党工委书记、 指挥长杜祥斌,华南指挥 部、郑州公司、广湛十二 标项目部相关人员参加 了活动。(广东省铁路工 程指挥部栗才亮 郑州公

驱寒的姜汤。 疾有序



夕阳下的动车组

# 王珂平到广州地区项目开展党建工作调研